
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

(SELEKSI SIMULASI MENGAJAR CALON GURU PENGGERAK) 

 

Nama Sekolah : SMAN 1 GALIS PAMEKASAN Kelas / Semester : X / Genap 

Mata pelajaran : Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti Pertemuan Ke- : 1  

Materi : Menjauhi Pergaulan Bebas dan Perbuatan Zina Alokasi Waktu : 3 JP ( 3 x 45 menit ) 

KD : 3.2 Waktu Simulasi : 10 menit 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------.  

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui model pembelajaran Discovery Based Learning, peserta didik diharapkan dapat mengidentifikasi, memahami, 

menjelaskan, mempresentasikan, dan menyelesaikan masalah berkaitan dengan makna, dan pesan-pesan utama dalam Q.S. al-

Isra’/17: 32, dan Q.S. an-Nur/24: 2, serta hadis tentang larangan pergaulan bebas dan perbuatan zina. Memiliki rasa empati 

terhadap permasalahan pergaulan remaja saat ini, serta meningkatkan pengamalan agama dalam menciptakan pergaulan yang 

baik dan menghindari segala bentuk perilaku yang mendekatkan diri dari perbuatan zina. 

 

B. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

KEGIATAN PENDAHULUAN  

 Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa. 

 Menyampaikan tujuan pembelajaran pertemuan hari ini. 

 Apersepsi materi yang akan disampaikan 

KEGIATAN INTI  

Stimulus  Peserta didik diberi motivasi atau rangsangan untuk memusatkan perhatian pada topik materi dengan 

membaca “Membuka Relung Hati” dan “Mengkritisi Sekitar Kita” yang ada di awal bab buku paket 

halaman 173-174. (Literasi) 

Identifikasi 

masalah 

 Guru memberikan kesempatan pada peserta didik untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin pertanyaan 

yang berkaitan dengan materi : Makna larangan pergaulan bebas dan perbuatan zina dan pesan-pesan 

utama dalam  Q.S. al-Isra’/17: 32, dan Q.S. an-Nur/24: 2, serta hadis terkait. (berpikir kritis) 

Pengumpulan 

data 

 Peserta didik dibagi menjadi lima kelompok masing-masing berjumlah 4 – 5 orang. 

 Peserta didik  memperhatikan penjelasan guru tentang Analisis Q.S. Al-Isra’ (17): 32, dan Q.S. An-Nur 

(24): 2 serta hadits terkait, mencakup: kandungan ayat dan hadits, makna pergaulan bebas dan zina, 

faktor penyebab, serta hukuman bagi pelaku zina. (Literasi) 

 Peserta didik  berkumpul dengan kelompoknya masing-masing untuk mendiskusikan wacana dalam 

lembar kerja kelompok yang diberikan oleh guru (Terlampir) dan mengumpulkan informasi dari 

berbagai sumber, seperti: membaca buku pegangan peserta didik atau mencari di internet. (Literasi dan 

kolaborasi) 

Pengolahan 

Data 

 Peserta didik  secara kelompok mengolah dan menganalisis informasi yang telah dikumpulkan dari 

berbagai sumber untuk menjawab (renungan wacana) pada lembar kerja kelompok yang diberikan guru. 

(kreativitas dan kolaborasi) 

 Peserta didik secara berkelompok membuat kesimpulan serta menyusun laporan hasil diskusi tentang 

fenomena pergaulan bebas dan perilaku zina. (kreativitas, dan berpikir kritis) 

Pembuktian  Peserta didik mengkomunikasikan hasil kerja kelompoknya pada teman sekelas. (komunikasi) 

 Peserta didik yang lain diminta untuk menanggapi atau melengkapi hasil presentasi dari masing-masing 

kelompok. (kreativitas, berpikir kritis) 

 Guru memberikan klarifikasi atas hasil diskusi dan presentasi para peserta didik.  

Menarik 

kesimpulan 
 Peserta didik bersama guru menyimpulkan tentang materi yang telah dipelajari. (kreativitas) 

 Peserta didik mengumpulkan hasil analisis diskusi kelompok secara tertulis untuk diberikan penilaian. 

(kreativitas) 

KEGIATAN PENUTUP 

 Refleksi pencapaian siswa dan refleksi guru untuk mengetahui ketercapaian proses pembelajaran dan perbaikan. 

 Menginformasikan kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan pada pertemuan berikutnya. 

 Guru mengakhiri kegiatan belajar dengan memberikan pesan dan motivasi dan diakhiri dengan berdoa. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN (ASESMEN) 

No Aspek yang dinilai Bentuk Penilaian Instrumen Penilaian Waktu Penilaian 

1 Sikap Observasi dan Jurnal Pengamatan sikap (jurnal) Selama KBM 

2 Pengetahuan Tes tertulis Soal tes Setelah KBM 

3 Keterampilan - Unjuk Kerja 

- Laporan tertulis 

- Penilaian diskusi 

- Penilaian laporan tertulis 

- Pada saat presentasi 

- Pengumpulan tugas 

 

Mengetahui,  

Kepala Sekolah 
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Guru Mata Pelajaran, 
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LAMPIRAN-LAMPIRAN 

 

A. Materi Pembelajaran 

1. Surah al-Isrā’ [17]: 32 

َٰحِشَةٗ وَسَاءَٓ سَبيِلٗٗ  ٰۖٓ إهَِّىُۥ كََنَ فَ   ٣٢وَلََ تَقۡرَبُواْ ٱلزِّنَى
Artinya: 

“Dan janganlah kamu mendekati zina; sesungguhnya zina itu adalah suatu perbuatan yang keji. Dan suatu jalan 

yang buruk” 

 

Kandungannya : 

1) Larangan mendekati perbuatan zina 

2) Penegasan Allah Swt. bahwa Zina adalah perbuatan keji dan suatu jalan yang buruk 

 

2. Surah an-Nur (24) : 2 

 

فَةٞ فِِ دِينِ 
ۡ
خُذۡكُم بهِِمَا رَأ

ۡ
ةٖٖۖ وَلََ تأَ ْ كَُُّ وََٰحِدٖ مِّوۡهُمَا مِائْةََ جَلَِۡ وا انِِ فَٱجۡلُِِ انيَِةُ وَٱلزَّ ِ إنِ ٱلزَّ  ٱلََّّ

ِ وَٱلۡۡوَۡمِ ٱلۡأٓخِرِٖۖ وَلۡيشَۡهَدۡ عَذَابَهُمَا طَائٓفَِةٞ مِّنَ ٱلمُۡؤۡمِويَِن    ٢كُوتُمۡ تؤُۡمِوُونَ بٱِلََّّ
Artinya: 

“Perempuan yang berzina dan laki-laki yang berzina, maka deralah tiap-tiap seorang dari keduanya seratus dali 

dera, dan janganlah belas kasihan kepada keduanya mencegah kamu untuk (menjalankan) agama Allah, jika kamu 

beriman kepada Allah, dan hari akhirat, dan hendaklah (pelaksanaan) hukuman mereka disaksikan oleh 

sekumpulan orang-orang yang beriman”. 

 

Kandungannya: 

1) Perintah Allah swt untuk mendera pezina perempuan  dan pezina laki-laki  masing-masing seratus kali 

2) Orang-orang yang beriman dilarang berbelas kasihan kepada keduanya untuk melaksanakan hukum Allah swt 

3) Pelaksanaan hukuman tersebut disaksikan oleh sebagian orang-orang beriman. 

 

3. Pengertian Pergaulan Bebas dan Zina 

Pergaulan bebas adalah bentuk perilaku menyimpang yang melampaui batas dari kewajiban, tuntutan, norma agama, dan 

norma susila. Salah satu dari dampak negatif dari pergaulan bebas adalah perilaku zina. Zina adalah melakukan hubungan 

biologis layaknya suami istri di luar tali pernikahan yang sah menurut syariat Islam. 

 

4. Faktor-faktor penyebab pergaulan bebas dan perbuatan zina 

a. Rendahnya taraf pendidikan keluarga 

b. Keadaan keluarga yang tidak stabil 

c. Orang tua yang kurang memperhatikan anak 

d. Lingkungan setempat yang kurang baik 

e. Kurang berhati-hati dalam berteman 

f. Keadaan ekonomi keluarga 

g. Kurangnya kesadaran keluarga 

h. Adanya teknologi informasi (internet) 

 

5. Hukuman bagi pelaku perbuatan zina 

1) Dera atau pukulan sebanyak 100 x bagi pezina ghairu muhson dan ditambah dengan mengasingkan atau membuang 

pelakunya ke tempat yang jauh dari tempat mereka. 

2) Dirajam (dilempari batu) sampai mati bagi pezina muhson. Hukuman rajam dilakukan dengan cara pelaku dimasukkan 

ke dalam tanah hingga dada atau leher. Tempat untuk melakukan hukuman rajam adalah di tempat yang banyak dilalui 

manusia atau tempat keramaian 

 

6. Dampak negatif zina sebagai berikut : 

a. Mendapat laknat dari Allah swt. dan rasul-Nya. 

b. Dijauhi dan dikucilkan oleh masyarakat. 



c. Nasab menjadi tidak jelas. 

d. Anak hasil zina tidak bisa dinasabkan kepada bapaknya. 

e. Anak hasil zina tidak berhak mendapat warisan. 

Imam Sayuti dalam kitabnya al-Jami' al-Kabir menuliskan bahwa perbuatan zina dapat mengakibatkan 3 dampak 

negatif menimpa pada saat di dunia dan 3 dampak lagi akan ditimpakan kelak di akhirat. 

1) Dampak di dunia 

a) Menghilangkan wibawa. 

b) Mengakibatkan kefakiran, 

c) Mengurangi umur. 

2) Dampak yang akan dijatuhkan di akhirat : 

a) Mendapat murka dari Allah Swt. 

b) Hisab yang jelek (banyak dosa) 

c) Siksaan di neraka. 

 

7. Tips menghindari pergaulan bebas dan zina  

a. Menjaga pergaulan yang sehat 

b. Menjaga aurat 

c. Menjaga pandangan 

d. Menjaga kehormatan 

e. Meningkatkan aktivitas dan rajin berpuasa 

 

B. Instrumen Penilaian 
1. Penilaian Sikap 

Penilaian observasi berdasarkan pengamatan sikap dan perilaku peserta didik sehari-hari, baik terkait dalam proses 

pembelajaran maupun secara umum. Pengamatan langsung dilakukan oleh guru. Berikut contoh instrumen penilaian 

sikap 

Pedoman Pengamatan Sikap 
  

No Nama Siswa 
Aspek Perilaku yang Dinilai Jumlah 

Skor 

Skor 

Sikap 

Kode 

Nilai BS JJ TJ DS SS 

1 Ahmad 4 3 4 3 2 16 3,2 B 

2 …         

          

          

          

Keterangan :    Kriteria Penilaian 

 BS : Bekerja Sama  (4) Sangat Baik (A)  

 JJ : Jujur    (3) Baik  (B) 

 TJ : Tanggung Jawab  (2) Cukup (C) 

 DS : Disiplin   (1) Kurang (D) 

 SS : Sopan Santun 

 

2. Penilaian Pengetahuan 

(Soal Terlampir) 

 

3. Penilaian Keterampilan 

Penilaian keterampilan dilakukan guru dengan melihat kemampuan peserta didik dalam Diskusi dan Presentasi 

No Aspek yang Dinilai 
Penilaian 

A B C D 

1 Keterampilan dalam diskusi:     

 

a. Mempresentasikan materi diskusi     

b. Melakukan tanya jawab saat diskusi     

c. Menunjukkan keterampilan mempertahankan pendapat     

d. Menyimpulkan hasil diskusi     

2 Keterampilan menyusun laporan:     

 a. Mencari sumber data dengan baik     

b. Menyusun laporan dengan runtut     

c. Menyajikan laporan dengan jelas     

 Jumlah skor     

Keterangan: 

 Nilai A (4) sangat baik 

 Nilai B (3) baik 

 Nilai C (2) cukup 

 Nilai D (1) kurang   Skor Maksimum = 28 

 



LAMPIRAN LEMBAR KERJA SISWA 
(Diskusi Kelompok) 

 

ANGGOTA KELOMPOK :  

 

1 ............................................ 

2 ............................................ 

3 ............................................ 

4 ............................................ 

5 ............................................ 

 

 

Diskusikan Wacana berikut bersama teman kelompok kalian tentang Laranga Pergaulan Bebas dan Perbuatan Zina !  

 

No Permasalahan Pembahasan 

1 Islam melarang keras hubungan seksual atau 

hubungan biologis di luar pernikahan yang sah, 

apapun alasannya. Karena perbuatan ini sangat 

bertentangan dengan fitrah manusia dan mengingkari 

tujuan pembentukan rumah tangga yang sakinah, 

mawaddah, warahmah. Islam menghendaki agar 

hubungan seksual tidak saja sekedar memenuhi 

kebutuhan biologis, tetapi islam menghendaki adanya 

pertemuan dua jiwa dan dua hati di dalam naungan 

rumah tangga tenang, bahagia, saling setia, dan penuh 

kasih sayang. Dua insan yang menikah itu akan 

melangkah menuju masa depan yang cerah dan 

memiliki keturunan yang jelas asal usulnya. Mengapa 

saat ini banyak remaja yang rela merusak 

kehormatannya demi kepuasan semata ? 

 

 

2 Pada dasarnya manusia diciptakan oleh Allah SWT 

dengan disertai akal, hati nurani, dan nafsu. Dalam 

dimensi nafsu, keadaan manusia tidak jauh berbeda 

dengan hewan atau binatang. Sama halnya dengan 

hewan, manusia membutuhkan makan. Yang 

membedakan adalah cara makan manusia bisa lebih 

mulia dari cara makan binatang. Kesamaan yang lain 

adalah manusia dan hewan sama-sama memiliki 

dorongan seksual dan kebutuhan biologis. Adapun 

yang membedakan adalah manusia diajarkan cara 

menyalurkan kebutuhan biologis yang lebih baik, 

lebih mulia, dan bermartabat. Megapa saat ini banyak 

terjadi pemerkosaan dan banyak orang mengumbar 

aurat di depan umum ? Bagaimana pendapatmu ? 

 

 

3 Masa remaja sebagai masa romantis, seolah-olah 

kehidupanya ini hanya miliknya. Bagi remaja yang 

memiliki prinsip kuat, dia akan dapat menjaga diri 

agar tidak masuk dalam lingkaran syaitan (miras 

ataupun pergaulan bebas). Masa remaja mengalami 

gejolak batin yang begitu kuat dan beragam, terlebih 

lagi keinginan untuk selalu dekat dengan orang yang 

dicintai. Ungkapkan pengalaman baikmu dalam 

upaya menjalin hubungan baik dengan lawan jenis. 

Mengapa banyak kaum remaja yang lepas kendali 

dalam bergaul dengan lawan jenisnya, apa saran dan 

pendapatmu ! 

 

 

4 Saat ini banyak sekali pemuda, remaja maupun orang 

dewasa yang tidak malu-malu mempertontonkan 

kemaluannya baik secara langsung, melalui kamera, 

foto, atau video. Padahal sesungguhnya Orang 

dewasa yang normal, baik laki-laki maupun 

perempuan  tentu sangat malu jika organ vitalnya itu 

terlihat oleh pihak lain yang tidak mempunyai hak 

untuk memandangnya. Mengapa hal ini bisa terjadi ? 

Bagaimana saran dan pendapatmu? 

 

 

 

 

 

 



LAMPIRAN SOAL  

PENILAIAN HARIAN 

 

Berilah tanda silang (X) pada huruf A, B, C, D atau E pada jawaban yang paling tepat ! 

1. Membaca al-Qur’an harus benar, baik dari segi makharijul huruf atau kaidah tajwid. Lafazh      

mengandung bacaan secara berturut-turut yaitu mad.... 

A. thabi’i, mad wajib muttashil, mad iwadh 

B. wajib muttashil, mad jaiz munfashil, mad thabi’i 

C. wajib muttashil, mad thabi’Idan mad aridh lisukun 

D. wajib muttashil, mad thabi’i dan mad iwadh 

E. jaiz munfashil, mad iwadh, dan mad thabi’i 

2. Untuk memahami ayat-ayat al-Qur’an perlu memahami arti kata per kata. Potongan ayat berikut ini 

  mengandung arti dan janganlah kalian .... 

A. mendekati  zina 

B. melakukan perbuatan zina  

C. mendekati  tempat maksiyat  

D. melakukan pergaulan bebas  

E. melakukan perbuatan keji 

3. Pergaulan antara laki-laki dan perempuan dalam ajaran Islam memiliki batasan, tentunya adanya aturan tersebut 

mengandung hikmah untuk kemaslahatan umat  manusia.  Seperti  yang  dimaksud  potongan ayat berikut ini 

    adalah .... 

A. zina merupakan  perbuatan setan yang harus dijauhi 

B. zinaa dalah perbuatan keji dan jalan yang buruk  

C. Allah Swt. melarang mendekati  tempat maksiat  

D. pelaku zina pasti akan dimasukkan keneraka 

E. pelaku zina dihukum rajam sampai mati 

4. Perhatikan tabel lafaz dan hukum tajwid berikut ini! 

No Lafadz Ayat No Hukum Tajwid 

(1) 
 

(a) Qalqalah 

(2) 
 

(b) al qamariyah 

(3) 
 

(c) izhar halqi 

(4) 
 

(d) ikhfa haqiqi 

(5) 
 

(e) al syamsiyah 

 

Berdasarkan tabel tersebut, pasangan lafaz atau kalimat dan hukum tajwid yang benar adalah…. 

A. (1)=(a), (2)=(b), dan (3)=(c)  

B. (1)=(b), (2)=(c), dan (3)=(e)  

C. (1)=(c), (3)=(a), dan (4)=(e)  

D. (1)=(c), (3)=(b), dan (4)=(d)  

E. (1)=(d), (3)=(b), dan (4)=(a) 

5. Perhatikanlah pernyataan berikut ini! 

(1) melihat tayangan  media yang mengandung pornografi 

(2) mendekati  tempat yang dapat merangsang nafsu syahwat  

(3) mengikuti kegiatan dalam rangka solidaritas kemanusiaan  

(4) menonton film di bioskop bersama kedua orang tua 

(5) bergaul bebas antara laki-laki dan perempuan 

Pernyataan yang termasuk perbuatan mendekati  zina ditandai nomor ....  

A. (1), (2) dan (3) 

B. (1), (3) dan (4) 

C. (1), (2) dan (5)  

D. (2), (3) dan (4)  

E. (2), (4) dan (5) 

6. Perhatikanlah penggalan ayat di bawah ini! 

 
Ayat tersebut menyatakan bahwa pezina laki-laki dan pezina perempuan dihukum dengan cara .... 

A. didera seratus kali 



B. dirajam sampai mati 

C. didera seratus satu kali 

D. dirajam dengan batu kecil 

E. didera dan dirajam sampai mati 

7. Efek jera merupakan  salah satu  prinsip  dalam  ajaran  Islam terhadap pelaksanaan    sangsi   bagi   mereka   yang   

melakukan   pelanggaran. Perhatikan penggalan dari Q.S. an Nur/24: 2 yang berbunyi: 

 
Maksud dari ayat tersebut adalah .... 

A. orang beriman dilarang berbelas kasihan kepada pelaku zina 

B. Allah Swt. mengampuni dosa-dosa hamba-Nya yangmau bertaubat 

C. zina  dibagi  dua  kategori,  yaitu  zina  muhshan  dan  zina  ghairu muhshan 

D. pelaksanaan  hukuman zina disaksikan sebagian orang beriman 

E. pelaku zina laki-laki atau perempuan dihukum rajam sampai mati 

8. (A) merupakan  seorang  laki-laki yang  telah  memiliki dua  orang  putra yang  sering  pergi  ke tempat pelacuran.  

(C) dan  (D) seorang  gadis  dan jejaka melangsungkan pernikahan dikarenakan C sudah berbadan dua. (B) 

seorang  ibu muda  yang melakukan  perselingkuhan dengan teman sekantornya. Sementara (U) 

seorangdudamelangsungkanpernikahannya dengan (V) yang sudah menjanda selama 5 tahun. Dari cerita di atas 

yang sudah melakukan zina muhshan adalah .... 

A. (A) dan (B)  

B. (C) dan (D)  

C. (A) dan (U)  

D. (B)  dan (C)  

E. (U) dan (V) 

9. Pergaulan bebas dan perbuatan zina akan berdampak buruk bagi kehidupan.   Berikut  ini  yang  bukan  

merupakan   dampak  buruk  dari pergaulan bebas dan perbuatan zina adalah …. 

A. pergaulan bebas dan perbuatan zina merupakan  dosa besar 

B. pergaulan bebas akan meningkatkan penjualan pakaian wanita 

C. Rasulullah Saw. melaknat pelaku zina laki-laki dan perempuan 

D. pelaku zina lebih rentan mendapatkan berbagai penyakit kelamin 

E. perzinaan akan menjadikan pelakunya sengsara dunia sampai akhirat 

10. Pergaulan bebas  dan perbuatan zina dapat  memicu perbuatan dosa lain yang sering dijumpai dalam kehidupan  

masyarakat. Pernyataan di bawah ini yang  bukan  termasuk  pemicu  dari  perbuatan dosa  lainnya  terkait dengan 

perbuatan zina, yaitu .... 

A. membunuh anak hasil zina 

B. melakukan aborsi atas kandungannya 

C. membunuh wanita hamil hasil perzinaan 

D. iri dan dengki yang kerap muncul dalam diri 

E. bunuh diri karena adanya rasa malu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


